

闪亮青春

徐辰宇：从机器人发烧友到智能科技CEO

□本报记者 皇甫秀玲

总冠军。

说起人工智能机器人，对于大多数人来说，可能想到的是电影里的机器人角色，或是孩童玩耍的人型互动玩具。但对于日前记者采访的学生徐辰宇来说，机器人不仅是他一路求学的敲门砖，更是他走上创业道路的助推器。从一名95后机器人发烧友登上中国机器人大赛总冠军宝座，到国内知名高校创办智能科技公司并出任CEO，他仅用了3年时间。

从小就对机器人着迷的徐辰宇，2015年以优异成绩考入内蒙古工业大学，刚入大学，他便合理分配主课和业余爱好的时间，在刻苦学习专业课并保证成绩的前提下，利用业余时间研究自己感兴趣的机器人，为了获得系统专业知识，他加入了本校科技创新机器人团队，只要有时间他就钻进图书馆学习研究各种机器人编程技术，期待着能参加一场机器人大赛来证明自己。

2016年，他人生中的第一场大赛来了，这是一场激烈的机器人擂台赛，不仅反映出应用物理、数学、计算机编程、逻辑思维和设计水平，还考验选手综合解决问题的能力。徐辰宇便拿下对方。在随后的选拔赛中，他闯过层层关卡，最终以内蒙古地区赛第一名的优异成绩脱颖而出，进入全国赛。

参加全国赛事，与各路高手切磋，是徐辰宇梦寐以求的事，他格外珍惜，精心备战，每天翻阅大量参考资料，并反复尝试各种方案，功夫不负有心人，走上赛场的他，经过几轮激烈角逐，最终赢得中国机器人大赛三等奖，拿到名次，他没有沾沾自喜，而是从这次比赛中，寻找自己的差距和不足。

大赛过后，徐辰宇认真总结比赛经验，他和合作队友，一个编程，一个做机械模型，2人废寝忘食地画图、打磨机械结构、写代码、调参数，竭尽全力制作、完善着每一代机器人，他们经常因为一个新颖的想法顾不上吃饭，因为一个问题讨论至凌晨二三点是常有的事。

历经一年的打磨与积淀，2017年，还在上大三的徐辰宇重返机器人大赛赛场，经历小组轮复赛、淘汰赛，过关斩将，最终赢得了2017年中国机器人大赛全国总冠军。

给自己点个赞

5月8日，白衣天使为自己点赞。当日，内蒙古自治区人民医院举办祝贺5·12国际护士节暨表彰大会，对拥有30年年龄的资深护理工作者在抗击新冠肺炎疫情期间作出突出贡献的21个最美战疫护理团队、1个特别贡献护理团队、40名最美战疫护士、164名最美战疫勇士、21名最美战疫先锋、28名最美战疫逆行者进行表彰。本报记者 孟和朝鲁 摄

全区团组织深入学习宣传贯彻习近平总书记五四寄语精神

本报5月8日讯（记者 赵曦）5月8日，记者从自治区团委常委（扩大）会议了解到，全区各级团组织要把学习贯彻习近平总书记五四寄语精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，从严从实、不折不扣把总书记五四寄语精神贯彻落实到共青团工作中，切实担负起新时代党的青年工作的职责使命。

会议强调，全区各级团组织和广大团干部要深入理解、准确把握习近平总书记五四寄语的深刻内涵和重大意义，要迅速行动，统筹安排，广泛开展学习寄语精神、展现青春担当教育实践，在全区各级团组织和广大团员青年中兴起学习热潮。

会议要求，全区各级团组织和广大团干部要持续深化青少年制度自信教育，把抗击疫情彰显的中国力量作为青少年思想政治引领的生动案例和鲜活素材，围绕夺取疫情防控和经济社会发展双胜利、推进脱贫攻坚、全面小康双决战，组织广大青年在复工复产、创新创业、基层治理等方面贡献力量，动员广大青年在脱贫攻坚、乡村振兴、生态文明等领域建功立业，深化脱贫攻坚青春建功，京蒙共青团对口帮扶、青力扶贫，联动创新，助力精准脱贫等行动，开展资助建档立卡贫困家庭学生工作，助力全区实施 清零达标 专项行动，统筹做好好事实业就业创业 3个10万+ 工作，共青团促进青年就业专项行动、同舟共济 青春倡议 关爱帮扶受疫情影响青少年行动、金融支持青年创业抗疫专项行动计划等工作，持续把党的关怀和社会的温暖传递到青少年心中。

我们要认真学习贯彻落实习近平总书记五四寄语精神，紧扣围绕中心、服务大局工作主线，围绕三大攻坚战、乡村振兴等重大战略，积极动员青年建功亮丽北疆。赤峰市团委书记张启在视频分会场说。



健康校园 卫生共建

5月8日，在呼和浩特市东风路小学东校区，学生正在学习卫生健康常识。为有效保障复课后学生的健康安全，该校在严格执行防控要求的基础上，积极组织开展良好卫生习惯如何养成、了解病毒危害、学习保健常识等卫生健康科普教育活动。活动旨在帮助学生科学认识病毒危害，提高个人健康卫生意识，为健康校园筑牢安全屏障。本报记者 怀特乌鲁斯 摄

2020年呼和浩特市义务教育招生入学政策公布

本报呼和浩特5月8日讯（记者 刘志贤）5月8日，呼和浩特市教育局公布2020年呼和浩特市义务教育招生入学政策。今年呼和浩特市中小学入学政策的最大变化是市区公办、民办初中学校同步进行电脑派位和随机录取，全市义务教育阶段学校起始年级实施阳光分班。

据了解，今年市区小学网上报名仍采取网上注册方式进行。网上报名和信息采集时间为6月1日至30日。适龄儿童个人信息采集通过呼和浩特市招生考试信息网，登录呼和浩特市义务教育小学入学服务平台，根据相关说明与提示，在规定时间内完成。市区小学入学招生结果可于8月15日后登录呼和浩特市义务教育小学入学服务平台查询。

市区公办、民办初中学校同步进行电脑派位和随机录取时间为7月11日。7月13日至19日，市四区教育局根据电脑派位和随机录取后各学校剩余招生计划，对未被录取的学生进行统筹安排入学。已通过电脑派位和随机录取被初中学校录取的学生，教育行政部门将不再为其安排学位。

凡通过市区公办、民办初中学校同步电脑派位或随机录取（含统筹安排入学），且在被录取学校连续就读满3年的学生，参加2023年中考时具有分班资格。

此外，2020年呼和浩特市义务教育阶段公办民办学校起始年级都将推行阳光分班工作，由各旗县区教育局、开发区社会事业局负责组织实施，分班工作将在开学前两周内完成。阳光分班 计算机软件由市教育局统一管理，负责统一研发，各旗县区教育局、开发区社会事业局负责组织各学校参与实施。学校不得对阳光分班结果进行调整或重新编班。学生不得自行挑班或转班。学生不得自行挑班或转班。

众志成城·战疫情 保六稳. 截至2020年5月8日7时 5月8日，内蒙古自治区卫生健康委发布消息：内蒙古现有输入本土确诊病例1例 境外输入确诊病例27例. 自治区卫生健康委发布消息：截至5月8日7时，内蒙古报告无新增确诊和疑似病例，新增治愈出院1例(由满洲里口岸入境)。截至5月7日24时，内蒙古报告无症状感染者0例。以上患者均在定点医院接受隔离治疗，所有密切接触者均在定点场所集中隔离医学观察，全程实行闭环管理。输入性本土病例的相关流行病学调查和密切接触者追踪工作正在进行中。

林少春在乌海市调研时强调以重点项目建设为牵引推动经济实现高质量发展

本报5月8日讯（记者 及庆玲）5月6日至8日，自治区党委副书记、政法委书记林少春到乌海市调研包联重点项目建设和社会治理等工作。强调要切实把握思想和行动统一到党中央关于全面做好“六稳”工作的决策部署上来，按照自治区党委和政府要求，充分发挥重点项目推动有效投资的关键性作用，扎实推进区域社会治理现代化，为经济高质量发展提供有力支撑。

当前已进入项目建设的施工黄金期，林少春十分关注重点项目的复工情况，先后深入所包的赛思普熔炼还原铸造用铁中试项目、建龙包钢万腾特钢节能环保技改项目和内蒙古兴发科技公司生产施工一线，并来到乌海抽水蓄能电站下水库、元正精细化工、卡博特气相法炭黑项目建设现场，详细了解复工复产、项目进展、产品研发、环保安全和数字化智能化应用等情况，与企业负责人深入交流，询问存在的困难和问题。他强调，重点项目是稳增长、保就业、调结构的重要渠道和有效载体。要按照全面做好“六稳”工作、落实“六保”任务的要求，通过持续实施一批优质项目，推动经济提质增效、转型升级。要坚持节水而行、节水为重，推进安全生产、绿色发展。各级要主动作为、高效服务，及时帮助企业解决复工复产和经营发展中遇到的实际问题，推动纳入规划的项目早日落地、投产见效。

在海勃湾区凤凰岭街道凤凰小巷、滨河街道办事处党群服务中心和市民中心，林少春详细了解市域社会治理工作情况。他强调要坚持关口前移，紧盯市域社会治理目标任务，聚焦解决群众身边事、困难事、烦心事，树立社会矛盾风险可防可控理念，强化大数据信息搜集管理使用，主动发现和解决市域社会治理突出问题，确保社会更加安全稳定，人民更加安居乐业。

呼和浩特市2020年网上招聘活动启动 王莉霞出席

本报呼和浩特5月8日讯（记者 皇甫秀玲）5月8日，呼和浩特市委、市政府共同主办的“青城汇英才 共赢毕业季”2020年呼和浩特市网上招聘活动启动。自治区党委常委、呼和浩特市委书记王莉霞出席启动仪式。

上午9时，为期一个多月的网上招聘活动正式拉开帷幕。活动面向全市所属国有企业及广大民营企业征集岗位近6000个，岗位涵盖人工智能、地铁公交、食品药品、教育医疗、金融证券等16个行业领域，为求职者提供了充足的选择空间。首场参与活动的有呼和浩特市公共交通总公司、呼和浩特市地铁运营有限公司、内蒙古伊利实业集团股份有限公司、华讯高科股份有限公司等129家企业。当日，呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司、内蒙古红太阳食品有限公司、内蒙古金宇集团股份有限公司现场进行了视频面试招聘。

这次网络招聘活动是呼和浩特市强化稳就业、缓释毕业生就业压力、为用人单位和高校毕业生提供优质高效服务的有力举措。活动免费为广大用人单位和应聘者提供全程无接触招聘服务。用人单位和应聘者可通过电脑或手机微信小程序登录“猎头英雄”内蒙古云人才市场进行注册，足不出户即可完成职位发布、简历投递、在线面试、电子签约等全流程，确保安全、便捷、可靠。

全区推进政府职能转变和放管服改革协调小组全体会议召开 马学军主持并讲话

本报5月8日讯（记者 冯雪玉）5月8日，全区推进政府职能转变和放管服改革协调小组全体会议召开。自治区党委常委、自治区常务副主席、协调小组组长马学军出席会议并讲话。

会议指出，各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，把党中央、国务院决策部署，把深化放管服改革、优化营商环境工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动，坚持问题导向、目标导向和结果导向，补齐短板弱项，让审批更简、监管更严、服务更优，助力我区高质量发展。

会议强调，各地各部门要围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，持续深化行政审批、投资项目审批、工程建设审批和商事等四项制度改革，在推进简政放权、创新监管方式、提升服务效能、优化营商环境等方面聚焦发力，打通企业和群众办事的“断点”“堵点”，进一步增强经济社会发展的动力和活力。要压实责任，加强督查，着力解决一些部门不作为、慢作为、乱作为等问题，推动我区深化放管服改革、优化营商环境工作再上新台阶。

会上还举行了全区一体化在线政务服务门户暨“蒙速办”APP正式上线启动仪式。

乌兰察布市 伊利集团草原生态乳业一体化高质量发展项目暨凉城县10万头奶牛生态养殖示范园区开工 艾丽华出席

本报乌兰察布5月8日电（记者 海军）5月8日，乌兰察布市伊利集团草原生态乳业一体化高质量发展项目暨凉城县10万头奶牛生态养殖示范园区开工仪式在凉城县举行。

自治区副主席艾丽华出席开工仪式并宣布开工。

乌兰察布市伊利集团草原生态乳业一体化高质量发展项目，将依托乌兰察布市地处世界黄金奶源带的资源禀赋，充分发挥其土地和牧草资源丰富、气候适宜、生态洁净的优势，建设奶牛养殖牧场和智能乳品加工厂，新增优质奶牛存栏达到25万头，最终实现日均收奶量达到4000吨的目标。项目将打造世界级优质奶源基地，助力内蒙古自治区和乌兰察布市实现乳业振兴及经济高质量发展。项目建成后，可以充分拉动当地种植业、养殖业、饲料加工、乳品加工和物流、包装等产业链上下游辅助产业，带动达千亿元的全产业链经济贡献值，直接带动6万人就业，间接带动全产业链40万人就业，促进当地实现经济效益和社会效益的双增长。

内蒙古好人榜暨全区学雷锋志愿服务先进典型发布

本报5月8日讯（记者 皇甫秀玲 郝佳区）5月8日下午，内蒙古好人榜暨全区学雷锋志愿服务先进典型发布仪式在呼和浩特举行。

活动由自治区党委宣传部、自治区文明办、内蒙古广播电视台主办，旨在深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》要求，不断提高全区各族干部群众的道德水准、文明素养和社会文明程度，深入推进“文明内蒙古”建设。

活动发布了2020年第一季度入选内蒙古好人榜的47位好人名单和2019年学雷锋志愿服务先进典型。其中，志愿服务先进典型包括刘诚义等70名优秀志愿者、内蒙古公益协会等30个优秀志愿服务组织、用爱点燃希望、关爱白血病儿童等30个优秀志愿服务项目、呼和浩特市玉泉区大南街街道友谊社区等30个优秀志愿服务社区。